04.05.2022

I'pyna 32

MaremaTuka (anaredpa)

Ypox 47-48

Tema: [loBTopenns. Po3p’si3yBaHHS TPUTOHOMETPUYHUX PIBHSAHB Ta HEPIBHOCTEH

Meta: ®opmyBaHHs B y4HIB yMiHb PO3B’SI3yBaTH TPMIOHOMETPHUYHI PIBHAHHS Ta HEPIBHOCTEH
CIOCOOOM:

- 3aMiHM 3MIHHHX;

- 3BEJEHHS JI0 OJIHI€] TPUTOHOMETPUYHOI (DYHKIIIT 3 OTHAKOBUM apTyMEHTOM;

- pO3KJIaaHHSAM Ha MHOXHUKHU;

- BBEJICHHS JOTIOMIXXHOTO KYTa;

- 3BE/ICHHS JI0 OHOPIAHOTO PiBHSHHSL.
Po3BuBaTH NOTIYHE MUCJICHHS, YSBY, IaM'sITh, BUXOBYBATH 1HTEPEC 1O MATEMATHKH, YBAXKHICTb,
BIAMOBIIAJIBHICTH, KYJIBTYPY MaTeMaTHYHHX 3aIUCiB, O3UTHBHE CTABJICHHS /10 HAaBUYAHHS.

Marepianau 10 ypoky:
Po3B’si3yBaHHSs PiBHSIHb
1) 3amina 3MiHHHMX PH PO3B’A3YBAHHI TPUTOHOMETPUYHUX PiBHAHD
CpOroJiHi MM HaBUMMOCH PO3B’SI3yBaTH CKJIAJIHIIII TPUTOHOMETPUYHI PIBHSHHS, K1
[UIAXOM NOTOYHUX MEPETBOPEHb MOKHA 3BECTH 10 PIBHSAHD 3 OJHIEI0 TPUTOHOMETPHUYHOIO
(yHKII€10, TOTIM 3pOOHUTH 3aMiHYy 1 3BECTHU J0 aNreOpaidHOro piBHIHHS.
IIpukaan 1. Po3B’s43aTu piBHAHHS
2 sin’x +sinx—1=0
B xo/1 nosicHeHHs 33110 MUTaHHs YYHSIM, CIIOHYKAIO /10 CIUIBHOTO OOrOBOPEHHS

PO3B’sI3KY, YUHI 3alIUCYIOTh PO3B’SI3aHHS y 30LLIUT.
Po3B’si3aHHs.
BBenemo HOBY 3MiHHY t = Sin X.
Ockinbku Sin X — GyHKIis oOMexeHa, To t e [-1;1]
Tonai nane piBHsSHHS Oyae MaTh BUTIIsLL 2t> +t—-1=0.
-1+3 1 -1-3

Po3B’sxemo ioro: D=1+8=9, t, = = =
4 2 4

Tomy, sinx:% a0o sinx=-1.
) 1
1) sin==,
) 2
L1
x=(-1) arcsmE+7zn,neZ,

X:(—l)"%+7zn,neZ.
2) sinx=-1,
x=—%+27zk,kez.

Bigmosige: (-1)" %+7zn, neZz, —§+27zk, keZ.

2) Po3B’si3yBaHHSl TPMIOHOMETPMYHHUX PiBHAHb 3BeJICHHAM N0 OAHIi€I PyHKuii (3
OJHAKOBHMM apryMeHTOM).
Ipukaan 2. Po3B’s3aTH piBHAHHS
6sin°x + 5c0sx —2 = 0
OOroBOpPIOETHCS X1/ pO3B’A3YBAHHS PIBHSAHHS, IPOEKTYETHCS PO3B’sI3aHHS, 3aMUCYIOTh Y



30IIHUT.

3aMiHuMO sin® X Ha 1-cos” X 1 OTPUMAEMO KBaJIpaTHE PiBHSHHS BiJTHOCHO COSX .
6(1—cos® X) +5c0sx—2=0,

—6c0os?X+5c0sx+4=0,

6cos’ x—5cosx—4=0.

Hexaii cosx=t, te[-11] , Toxni 6t -5t—4=0, t, =05, t, :g - CTOpOHHiM KopiHbk. OTxe,
cosx =-0,5,

x:iz?ﬁ+27zn, neZ.

Biamosine: x :J_rz?ﬂ+27zn, nez.

AJITOPUTM PO3B’A3YyBAHHA PiBHSIHb 3BeICHHAM /10 OJHIi€l PyHKIil (3 0OTHAKOBUM
apryMeHTOM).
1. CaopobyBartu BCi TpUroHOMETPUYHI QYHKIIIT 3BECTH O OJHOTO apTyMEHTY.
2. Slxio Baasiocst 3BECTH JI0 OJTHOTO apTyMEHTY, TO CIIPOOYBAaTH BCl TPUTOHOMETPUYHI
BHUPA3U 3BECTU J0 OJIHIET (PYHKIIII.
3po6uTH 3aMiHy.
3BECTH PIBHSHHSA JI0 KBAJPATHOTO.
Po3B’s13atu kBagpaTHE PIBHAHHSL.
[ToBepHYTHCH 10 3aMIHHU 1 PO3B’A3aTH YTBOPEH1 PIBHSAHHS.
. 3amnucat BiAIOBIIb.
Ipukaan 3. Po3B’s13aTu pIBHSIHHS tgX + 2ctgX = 3

Uu MokHa 1Ie PIBHSAHHS 3alucaTH BITHOCHO OJIHIET TPUTOHOMETPUYHOI (GYHKIIII?
Bukonarire ne.

Uu MoyKkHA 11e PIBHSHHS 3alIMCaTH Y BUTJISAI KBaAPATHOTO PIBHSIHHS BIAHOCHO OJIHIET
3MIHHO1?

Po3B’siKiTh piBHSIHHSA, TIEPEBIPTE MPABHIbHICTH BUKOHAHHS, BUIIPABTE MTOMUJIKH.

N Ok oW

. 1 . .
Po3B’s13aHHsA. OCKITBKH CigX = o TO PIBHSIHHS MOYKHA 3aIIMCaTH Y BUTJISIL
ox

tgx+i:3.
tgx

. 2
[TozHaunmo tgx =t. OTpuMaeMo piBHSIHHS t + i 3, AKe 3BOJUTHCS 10 KBaJApPaTHOI'O
t? -3t+2=0,t #0.
t =2, fgx = 2 X, =arctg2+m,ne”Z
= = T
t, =1 tgx =1 x2=z+7zk,keZ.

Biamosigs: {arct92+7zn,%+ K,nk e Z}.

3) Po3B’si3aHHS TPUTOHOMETPUYHMX PIBHAHD 32 J0NIOMOI0I0 PO3KJIAJAHHA HA
MHOKHUKH.

J2

Ipukaan 4. Po3s’s13aTu piBHSHHS Sin® X€os X —sin xcos® x = 5

Po3B'sizanHs. Y JiBiil YaCTUHI PIBHSHHSA BUHECEMO 3a IY>KKU CHIJTbHUNA MHOXKHHUK 1



» . : J2
3acTOCy€eEMO (DOPMYITH IMOABIMHOTO KyTa: sin X cos X(sin® X —cos® X) = 5

lsin 2X(—cos 2x) = ﬁ ,
2 8

1. V2
——sSin4x=—,
4 8
sin4x:—§,

4X=(—1)k(—%)+7zk, keZ:
x=" () %k kez.
16 4

Bimnosinb: xe! X () + Xk kez!
i i 6{16( ) 5 ke

4) OgHopiAHI TPUTOHOMETPHUYHI PiBHAHHS.

S0 BCl WwieHH PiBHSHHS Y JIiBIM 1 MpaBiil YaCTUHAX SIKOTO CTOSTh MHOTOUYJICHH B1J
NBOX 3MiHHUX (200 BiJ NIBOX (YHKIIA OJHIE] 3MIHHOI) MarOTh OJHAKOBUN CyMapHUU
CTENiHb, TO PIBHSHHSA HA3UBAETHCS OJHOPITHUM. PO3B’S3YIOTh OJHOPINHE PIBHSHHA
IJIEHHSIM Ha HAaWBUIIUK CTEIIHb OJHIET 3MIHHOI.

3ayBaxkeHHsi. JlOTpUMYIOUHCH IILOTO OPIEHTUPA, TOBOAUTHCA JIIUTH OOUABI
YaCTUHU PIBHSHHA Ha BHUpa3 31 3MiHHOIO. [Ipu 1ipoMy MOXHBa BTpaTa KOPEHIB, SIKILO
KOPEHSIMU € YuCla, NP SKUX IUIBHUK JOpIBHIOE HYIIO. [1[00 yHUKHYTH BTpaTH KOPEHIB,
HEOOX1THO OKPEMO PO3IVISIHYTH BUIIAJIOK, KOJU BHUpa3, Ha SIKUM MU 30MpPaEMOCh JUTUTH
00HJIBl YaCTUHU PIBHSAHHS, JOPIBHIOBAB HYJIIO, 1 JIMILE MICIS LOIO BUKOHYBATH JILJICHHS
Ha BHUPa3 110 HE JIOPIBHIOE HYJIIO.

PosrasitueMo piBHSIHHS BULy asin x+bcosx =0 (ogHOpiAHE PIBHSIHHS 1-TO CTEmeHs ),
7e a 1 b He JOPIBHIOIOTH HYIIIO. 3HAYEHHS X, NP SKUX COS X JIOPIBHIOE HYIIIO, HE
3aJI0BOJIBHSIE TAHOMY PIBHSIHHIO, 00 TOJI1 1 SIn X TeX JOPIBHIOBAB OM HYJIIO, a COS X 1 Sin X
HE MOXKYTh OJIHOYACHO JIOPIBHIOBATH HYJIO. TOMY MOKHA PO3JIUTUTH OOMIBI YACTUHH

asinx bcosx b
+ =0, atgx+b=0, tgx =——.
COSX  COS X a

Po3B’s13aB1M JaHEe TPUTOHOMETPHUYHE PIBHSHHS OTPUMYEMO KOPEHI.
PiBHsAHHS BUIY

PIBHSIHHS TIOYJIEHHO Ha coS X. Maemo:

asin® x +bsin xcos x +ccos® x =0
HA3MBAETHCS OJTHOPITHUM PIBHSIHHAM 2-TO CTETICHSI.
Skmio yucna a, b, ¢ He TOPIBHIOIOTH HYJIIO, TO PO3AUIAMO JaHE PIBHSIHHS Ha COS” X
(abo Ha sin®x). (Y gaHoMy piBHSIHHI cos’ X # 0, 00 B CyIIPOTHBHOMY BHITaJIKy sinx =0, a
COS X 1 Sin X HE MOXKYTh OJJTHOYACHO JAOPIBHIOBATHU HYJ0). Toi
asin® x | bsinxcos x ccos’ X
cos’x  cos’x  cosix
atg’x +btgx + ¢ =0.
Po3B's3aBim oTprMaHe, piBHSHHS 0JIEPKUMO KOPEHI JAHOTO PIBHSHHS.
Ipuxnan 5. Po3B’s13aTu HA AOIIII1, KOMEHTYIOUH KOKEH KPOK. 3aJIy4aTH CTYACHTIB J10
00TOBOpPEHHSI.

3sin? X +sin XCos X = 2¢0s? X
OJ3: cosx=0




3sin? x+sin xcos X —2cos? x =0 AUIMMO HA COS? X
3ty *x+tgx —2=0

3amiHa tgx =t, 3t +t-2=0, D=25,t =-1, t, =§.
tgx = -1, xl=—£+7zn,nez

2 = 4
tgx = — 2

3 xzzarctg§+7zn,nez

BigmoBige: x = {—%+ M, arcty % +m,ne Z}.

5. MeToj BBeJIeHHS IONOMIzKHOT'0 KYyTa.
Posrnstuemo piBHSHHS Buay asinx + bcosx = ¢. OueBuaHO, mo a’ +b* = 0.

a
vJa? +b?

, 200 sin(x + @) =

[Moainumo 0OMIBI YaCTHHM PIBHSIHHS Ha +a’ +b® 1 MOKIageMo =CoS¢g Ta

C

Ja?+b?

b ] . ] ] C
———— =siN¢, MAEMO PIBHSHHS SiN XCOS ¢ + COS XSiN @ = ————
va? +b? va? +b?
OTxe, DiCTAIH MPOCTE TPUTOHOMETPHYHE PIBHSIHHS IKE Ma€ PO3B’SI3KH 32
C

YMOBU—-1< ——<1.
a’ +b?
Po3B’si3yBaHHsI HepiBHOCTEMH
1. sin2x>§;
2 1
ﬁzo,ss 1.o+Z2=2
2 3 3
. 3 T 2z 60 60
sin—=— 2. r—-—2 =22
3 2 3 3
Z+27zn<2x<2—7[+27zn,nez
3 3
T T
—+mM<X<—+m,ne’
6 3
2. sin(3x—£)s£;
6 2
1 2
V3 _ogs 1. 7 F_%7
2 3 3
sinZ =33 2. 2r+ X7 6060
3 2 3 3
2 T In
—+2mM<3X——<—+2m,ne’Z
3 6 3

Szt 2m 157 2mn
—+—<X<——+——n,ne’Z
18 3 18 3

3. 23in(4x+%) > -2
-2
2

sin(4x+%) >



ﬁzO,? 1.0-2=-_~%
2 4 4
. V2 T 5Sr
sin—=— 2. m+=="-

2 4 4

_£+2ﬂn<4x+%<57”+27zn,nez ®

45

4. cos(-3x) > %;

1. 0—arccos 1 = —arccos 1
3 3

2. 0+arccos 1 = arccos 1
3 3
1 1
— arccos 5 + 27 < —3X < arccos 5 +2m,ne”Z

1 1 2m 1 1 2m
——arccos ———— < X< —arccos=———,Ne”Z
3 3 3 3 3 3

5. cos(2x+£)s-£;
4 2
ﬁzoj 1 ,_F_37 1
2 4 4
cosfzﬁ 2. 1w z_s5r 45
4 2 ; g il 45
—ﬂ+27zn<2x+z<—”+27zn,nez
4 4 4
T T 2
—+M<X<—+m,ne’z
4 2

6. ZCOS(X—%) >1;

2
cos(x—z)zl 1.0-%__7%
6 2 3 3
cos® -1 2. 0422 60
2 3 60

—£+27m<X—£<£+27Zﬂ,n€Z
3 6 3

3 /
N

—%+27zn<x<§+27zn,nez

1. tg(—§)<\/§;

V4
tg- =3
93

S|
e

T X
——+4+mM<—<—+m,ne”’
2 4 3

|
—4?”—47zn<x<27r—47zn,nez |
|




J3

8. tg2x < ——;
gex < 3
J3
g(-2y=-22
6 3

—£+7zn<2x<—£+7zn,nez
2 6

T m T
——+—<X<—-——+4+—,ne”Z
4 12 2

2

—— I3

I\J|:|

[
|
|
|
|

_n

2
|
|

N

TpuroHoMeTpHuHi HepiBHOCTI

y a<-1 -1<a<1 a>1
t—arcsina]| arcsina .
AN / arcsin a + 2nn < | po3s’aa-
sint>a teR |<£t<n-arcsina -+ KiB
R +2ntn,n€zZ HeMae
1 H .
HE Mae ~T — arcsin a +
sin £t < a | po3B’a3 tann<is teER
P iB <arcsin a + 2nn ,
nez
AY _ -
arccos b b<-1 1<b<1 b>1
—arccos b + 2nn <| He Mmae
cost>b te R <t <arccos b+ | poar’as-
01 b +2nn,ne’Z KiB
x
e Mac | ATCCOS b+ 2nn <
cost < b | posp’as S¢<2n- teR
=arccos b poas —arccos b + 2nn,
KiB
nez
AY
arctg a
n
tgt>a| arctga+mn<t<=+mn,neZ
0 R _ 2
x i
tgt<a —§+nn<t<arctga+1tn,neZ
AY
arcctg b
/ ctgt>b nn<t<arcctgb+nn, ne Z
0 .
> ctgt<b| arcctgb+mn<i<n+nn, neZ
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